

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap
reggel.

Felelős szerkesztő:
Horváth József.

Fősszerkesztő és lapfajdos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Égész évre 0 K., 1² évre 5 K., 3⁶ évre 250 K.
VIDÉKEN:
Égész évre 12 K., 1² évre 6 K., 3⁶ évre 3 K.
Egyes szam 10. vasárnap 10. hétköznapi 4 fill.
Ny. litter soronkint 50 fillér.

Jótekonyság és hazafiság.

A háboru, midőn útjára szabadítja a féktelen vad szenvedelmet, ugyanakkor nagy erények forrását nyitja meg. A békeben különvált, közömbös sőt egymással szemben gögős ellenséggel elzárkózó társadalmi osztályok tagjaiban egyszerre megprezdül a szívke mélyebben rejtőző emberi érzés. Ez egyszerre közös fájdalomba, közös szeretetbe és lelkesedésbe fonja az egész nemzetet. A megkövült lelkekbe zárt szikrák kicsinholja a harci kard, hogy jótekonny tüzet gyújtsion vele a hazaszeretet és emberségség oltárán. Nem kell ügyet vetnünk azokra, akik még ma is kiternek e láng melege elől és nem ébrednek kötelességük tudatára. Ilyen betegeesen egoista alakok mindig voltak és lesznek bármely országban, és ezeknek saját lelkiismeretük és később megérdemelt kirekesztésük lesz a megtorlójuk. Sokkal lelkesítőbb az a példa, amelyet a milliók föllángoló és könyörületes szívének megnyilatkozása tart elénk.

A háboru megfeszített munkájában, fölemelő lelki mozgalmában hősiesség jeleinben, gyászos borzalmaiban és nyomasztó terheiben részt vesz a sok-sok millió különbség nélkül. A katoná, aki nemzetének javáért küzd és vérzik, az ithonmaradt öreg vagy még éretlen ifjú, aki munkáját, lemondását, nyugalmat és élvezetért szánt filléreit viszi az áldozat oltárára, a nő, aki egyszerre erősnéked mutatkozik s míg szemével a szívéhez nőtt hős halottakat siratja, gyöngéd és szorgos kezével a sebeket köntözi, a rettegőkötő vigasztalja, az árvaikat és elhagyottakat táplálja.

De magasztalás nélkül is éreznünk kell a legnagyobb, legörvendőbb meglepődést azon, hogy ez a háboru mily egységes és fenséges érzést szült Magyarországon. A magyar haza vérg-csonig ható fogalma, a szent korona varázsa, viselőjének a népek szeretetelő és igazi gyermek hódolatától körülragyogott tekintélye egyégy és nemesse olvasztott mindent a veszedelem pillanatában. Csodálatosnak mondják; de mi nem csodálunk, hanem történeti és pszichológiai igazságot

látunk ebben, mindig is vallottuk és bírdünk a multak tanúságaiból.

Amikor a vérázta harcaterken az egészség teszi kockára fertőzőkedünk virága: itthon az egész társadalom azon táradozik közérzettel és akarással, hogy a háboru iszonyatlanságait enyhithesse és megszüntethesse.

Ezzáltal az állam is jó példával jár elől. Törvény biztosítja ugyan a hadbavonultat, hátrahagyott családtagok és a harcárképtelenné váltak segítségét és ezt a törvényt még jobban kiterjesztik: de a törvényes kötelezettség is tulment a kormány és meg erősítette igazi szociális elv gondoskodását azaz is, hogy bele tudja kapcsolni nagyobb arányban a társadalom sokoldalú működését a maga jótekonysági akciójába. Szolgálatába tudta állítani a jótekonyságnak a társadalom minden rendjét és nemet. A hadsegítő iroda szervezésének sikere épen a körülbözó jótekonysági szükségletek helyes kielégítésében nyilatkozik meg. A sebesültek testi épségének helyreállítása mellett kiváló gondot fordít immár a hivatalos vezetés mellett a társadalom a katonák lelki szükségletére is. Lelki erősítés lesz mindenestre a karácsonyi ajándék is, amely láthatatlan tündérszállakkal fogja összekötöni a harcmező sok viszontagságát, tilt keserveit törhetetlen erővel és bizalommal álló hősök szívét az ithonlévőkkel és megacélozza erejüket, hogy kivívják a dicsőséges viszontlátás örömet.

A hazafiságnak áldozata a nemzeti hadikölcsön nagy sikere is. Azokat a kis embereket, akik tömegesen siettek résztvenni az aláírásból, épen nem vezethette anyagi érdek. Hisz a kedvezőnek gérkező kamatozás különbözete igazán nem érinti a kis embert. Meg sem éri azt, s nem is szokott hozzá, hogy nehány korona különbözeteit értékeljen, mert az háztartásában nem számít. Ennek értékét csak nagyobb tőke tulajdonosa ismeri és éri. A kis ember ellenben valóban még áldozatot is hozott, mert hiszen nem kevés esetben napi szükségleteinek rovására erőltette meg magát, belső hazafias kötelességének tudatától indítva, hogy mint a bibliai szegény asszony, odaadja filléreit a haza oltárára.

Midőn a háborúnak ezt a hatását látjuk, egyszerre átalakul a társadalommal szemben joggal kétségkedhetett peszimizmusunk. Ebben a társadalomban van erő. Ennek egészséges a törzse. A dekadens áramlatok az anyagias elvek tuljárásúza megatámadhatta külsejét: de a szive, gyökere ép maradt. A háboru éles vágárral ép maradt. A háboru eszményiség gályát oltja vele a megüstülő törzshe. Hisszük és reméljük, hogy a beoltott galy egészséges fejlődésnek fog indulni s a béke napja nem fogja leperzselni, hanem még erősebb bokrosodásra indítani, hogy a jövőben az egész nemzet és az emberiség használ állandóan nemes gyümölcsöt teremjen. Mert csak gy lesz meg a háboru megüstülő hatásának eredménye, amelyért érdemes volt százezrekenk vérontása.

Szerb katonák listés zsákokban.

Valjevóban a legutóbbi napokban mozgalmas volt katonáink élete. Egy elfoglaltságot adott ott táborozó csapatainknak a gyors egymástulán ujjabb és ujjabb tümekekben odaterelt szerb foglyok ellátása és továbbszállítása.

A ogolyzáított különítmények egyik parancsnoka, aki alig néhány nappal ezelőtt még legjobb szerbiai hódításaink színelvén tartózkodott, a következőket mondotta.

— Szerbiai haderőnk minden egyes katonája, — mondotta a listz — szentül meggyőződve, hogy a legörvendőbb idő alatt befejezzük küldetésünk munkáját, a cél el lesz érve és a „nagy szerb“ ábránd örökre a multé lesz.

— Aki látja és hallgatja az ellenséges katonák külsejét, illetve beszédét, tisztában van azal, hogy Szerbia hadjegei már nem had és nem erő, hanem a végkimerülésben utolsó lélegző roncs.

— Az, hogy előnyomulásunk nem történik azzal a gyorsasággal, mint az katonáink harci kedve és az ellenség megtört volta folytán végbemehetne, egyedül abban lelt magyararátat, hogy csapataink legfelsőbb vezetőségé atyai kímélettel örködik katonáink testi épsége és szintje járhatatlan terep akadályozta az elémiszer szállt to koscsik megfelelő előhaladását és sokszor megtörténik még az is, hogy egyes csapatrészek visszafordulnak, hogy az elmaradt trénc közelebb maradhassanak.

— Hadvezetőgünk ugyanis célra-vezetőbbnek tartja, hogy katonáink állandó és egyenletes láplákkal állandó és acélozott eréjükre a különben is biztos siker néhány napi késedelem miatt nem áldozza fel a csapatok tevékenységének bizonytársát.

— A foglyok első szállítmányát én kísértem Sabáczig és ott kaptam rövid szabadságot, hogy hazalátogathassak. 18000 foglyot ejtettünk eddig tegyükbe szériai offenzívánk alatt, ami nem is csoda, hiszen akárhányan vannak olyanok, akiknek teste köpeny és lejtendő sapka helyett egy-egy rossz liszesszákba van burkolva.

Hogy viselhetnék el ezek tovább a kemény tél faradalmait?

A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

*
Érk. december 7. este 6 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A németek elfoglalták Lodzot.

Berlin, december 7.

A főhadiszállásról jelentik:

Csapataink elfoglalták Lodzot. Az oroszok súlyos veszteségek után visszavonultak. Ez a hír, mint a szövetséges haderők újabb offenzívájának nagy eredménye, ócska örömet keltett.

(Lodz székhely Pietrkow oroszelleni kormányzóságban, körülbelül negyedmillió lakossal, több mint 300 gyára van, amely 80 millió rubelnél több árut termel.)

Haderőnk új csoportosítása.

Budapest, december 7.

(Hivatalos jelentés a déli harctérről.)

Belgrád elfoglalásából következő hadműveletek immár haderőnk új csoportosítását teszik szükségessé, amelynek részletei természetesen a nyilvánosság elé nem valósak.

Érk. december 7. este 8 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Jelentés a német főhadiszállásról.

A nyugati harctérről és a mazuirtavaktól keletre fekvő területekről nincs különös hír.

Észak-Lengyelországban a Lodz körüli hosszas küzdelemben az e várostól északra, nyugatra és délnyugatra álló orosz haderő visszaverésével nagy kihatási eredményt értünk el. Lodz birtokunkban van. A csata eredménye a harctér terjedelme miatt még nem tekinthető át. Az oroszoknak vesztesége kétségen kívül igen nagy.

Az oroszoknak arra irányuló kísérletei, hogy Dél-Lengyelországból északra szorongatott hadseregeiknek segítségére siessenek, az osztrák és magyar és a német csapatoknak Pierkóvtól délnyugatra az ellenség ellen intézett támadásai megghiúsították.

Érk. dec. 8. d. u. 3 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Újabb török győzelmek.

Konstantinápoly, dec. 8.

A török főhadiszállás jelenti:

Ázsar vidékén új és sikeres összecsütközések voltak, miközben a főb. csapatok egy ágyút, egész sereg bombát, fegyvert és munióit zsákmányolták az oroszoktól. Az oroszok dumulvégeket használtak.

Az oroszok támadása Van tótel keletre a török határon sikertelen maradt, ellenben a mi Rebanduztól előnyomuló csapataink Szauzbulakot, hetven kilométernyire a mi határunktól, az oroszoknak egyik fontos pozícióját Azerbeidsánban, megszállották.

Érk. dec. 6. d. u. 8 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Tovább támadunk.

Budapest, december 8.

(Hivatalos jelentés, kiadott dec. 8. délután óra 30 perckor.)

Az új csoportosítás programseríen megy végbe. Az ellenségnek egyes kéréletei, melyekkel ezt zavarni akarta, visszautasítottuk. E közben az ellenség érzékeny veszteségeket szenvedett.

Belgrádtól délre offenzívánk kedvezően halad előre. Itt 14 tisztest és 400 főnyi legénységet fogtuk el.

Érk. dec. 8. este 8 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német harctérről.

Berlin, december 8.

A nagyvezérkar közli:

A flandriai arconalon a legutóbbi esőzés által megromlott talajviszonyok a csapatmozdulatok elé nagy nehézséget fordítanak.

Arastól északra tegnap néhány ponton előrchaladást tettünk. A lilici hadikórház tegnap leeggett. Valószínűleg gyújtogatás következtében. Emberéletben azonban nem esett kár.

A franciáknak az az állítása, hogy az argonnei erdőségekben előrejutottak volna, nem felel meg a valóságnak. E területen francia támadás már hosszabb idő óta egyáltalán nem történt. Mi ellenben állandóan lassan tért nyérünk.

Malancourt nál Varennesstől keletre tegnap elfoglaltunk egy francia támaszpontot. Ez alkalommal az ezt megsemmisítve tartó ellenségnek nagy vesztesége esett. Az életbenmaradtok, néhány tiszt és 150 főnyi legénység hadifogságunkba jutottak.

A franciáknak Nancytól északra levő hadállásaink ellen intézett támadását tegnap visszavertük.

A legfőbb hadvezetőség.

Az északi harctérről.

Budapest, december 8.

(Hivatalos jelentés. Kiadott december 8-án délben.)

A keleti harctérről a keletporoszországi határról jelentősebb hír nem érkezett.

Észak-Lengyelországban a német csapatok a Lodztól keletre és délkeletre gyorsan visszavonuló hírségek közvetlenül nyomában vannak. Az oroszok a már tegnap jelentett renkívül nagy és véres veszteségeiken felül eddig mintegy 5000 foglyot és 16 ágyút vezettek az ágyukhoz tartozó lövészer-csikkal együtt. Dél-Lengyelországban említésre méltó esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Érk. december 9. d. e. 8 ó.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Gallicai harcok.

Budapest, december 8.

A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugatgaliciában a harcok hevesesége fokozódott, immár nyugat felől is támadó csapatok az ellenségét Poboczie Wieliczánál elfoglalt állásából is kiűzték, támadásunk még tart, foglyaink száma még át nem tekinthető, eddigleg több mint 5000 foglyot közöttük 27 tisztest szállítottunk el.

Lengyelországban Pietrkóvtól délnyugatra fekvő területen csapataink és a németek ismét az orosz támadásokat mindenütt visszszorították.

A Kárpátokban tegnap sem fordult elő jelentékeny esemény.

Hőfer vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Magán-csomagforgalom a táboripóstatákok.

December 5-től bezárólag december 15-ig minden tábori póstatávirathoz íjbl lehet csomagokat küldeni. A csomag sulya legkiseb 5 kilogramm, terjedelme pedig bármely irányban 60 centiméter lehet. Tartalmazat ruházati cikkeken kívül könnyen nem romló élelmiszereket (fűszölt húst, százmalt, sajtot, kétszer-sültet, csokoládét, konzerveket stb.) és dohányt, szivart is. A burkolat csak viaszos vászon, vagy vizálló más szövet, vagy jól leszógezett falda lehet. A címet lehetőleg magára a burkolatra, vagy külön vászonlapra vagy kell rni, mint a tábori póstai leveleknél. A vászonlapot nem szabad a burkolatra ragasztani, hanem tartósan oda kell varrni. Címszerző, ha a címirt másolata a csomag belsejében el van helyezve. A feladó tartozik a szállítólevélre saját vesélyemre" szavakat felírni. A szállítólevél szelvényére csak a feladó nevét és lakását szabad feljegyezni. Bérmentésití díj 60 fillér. Ha a csomagot a címirtnek bármely okból nem lehet kézbe teni, a tartalmát a rászoruló legénység közt osztják szét.

A NAGYKORÓSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Felkérjük a lagokat, hogy thana-ton és rézgálic szükségleteiket december 14-ig az egyesület titkári hivatalában állványt inkább jegyeztesse elő, mert a választmány határozata értelmében a beszerzés csak az előjegyzésnek megfelelő mennyiségben fog eszközöltetni.

Bort a katonaságnak.

Az a mozgalom, amelyet a gazdátársadalom és a kereskedővilág a földművelésiügyi miniszter meleg támogatása mellett abban az irányban megindított, hogy katonaságnak a harcterén rendszeresen bort kapjon, végre sikerre vezetett. Miként illetékes helyről értesülünk, a hadvezetőségnek az a szándéka, hogy Magyarországból naponta ezer hektoliter vörös öbort fog rendelni. Ezt a bort azonban továbbközvetítők mellőzéseivel vagy közvetlenül a termelőkötől, szövetkezetektől és egyéb gazdaszervezetektől, vagy pedig már megfelelő készlettel bíró és jó hírnévnek örvendő bornyagkereskedőktől kívánja beszerezni. A bort összegyűjtik és minden alkalommal egy-egy 1200 hektolitert szállító vonatot fognak a harcterre indítani. A borokat a katonaság csakis 1—2 hektoliteres hordókban veszi át, mert, nincs módjában a harcterén annak feltétele, elaprózásával foglalkozni. A borknak kifogástalan minőségűnek kell lennie, amiről a földművelésiügyi minisztérium meggyőződést fog szerezni és azonkívül lehetőleg sötét színű legyen. Leghelyesebb, ha mindenki, akinek ilyen bor birtokában van és a től ebbésemberes áron megválni hajlandó, hisz elsősorban hazafias kötelesség, hős fiaitnak jó magyar borral ellátni, —jelente azt be vagy a földművelésiügyi minisztérium borászati osztályának, vagy az illetékes kerületi szőlészeti felügyelőnek, onnan azután a borszállítási helyet megfogja tudni. A Magyar Mezőgazdasági Szövetkezeti utján is eladhatjuk borainkat a hadsereg részére. Célészür a bejelentéssel egyidejűleg bormintát is beküldeni. Új bort egyelőre a katonaság részére szállítani nem lehet, mert az a szállítást még nem bírja meg, de már újvater erre is rá fog kerülni a sor, ha az a bor megfelelően lesz kezelve. Azért legelőször, ha minden termelő, akinek új vörösbora van és azt a katonaságnak akarja juttatni, küldje borát mielőbb az állami közpince valamelyikébe, ahol azután a bort egy foglajk kezelni, hogy az rövidesen szállítható állapotba kerüljön.

A háboruban

a katonabarátja:

az újság. Innen értesül arról, hogy mi hír van odahaza? Szinte felvidül a szíve, amikor az otthoni eseményekről olvassa. Aki harcoló háztartozójának megkarajja szerzeni ezt a barátot, fizessen elő

a Nagyköros és Vidékére

Előfizetési ár: félévre 6 kor. egy negyedévre: 3 korona.

HIREK.

— Belgrád elestének politikai jelentősége. A Neue Freie Presse szerint csapatainknak bevonulása Belgrádba sokkal inkább politikai, mint katonai jelentőségű mert a bevonulással egyáltalán halalos csapást mértünk a vérszomjas pánszlav politikára. Szerbia sorsa intő példa lesz a Balkánon hogy Oroszország mintéppen él vissza szövetségeseivel és miképpen árulja el őket.

— Az eltűntek családtagjainak segítségzése. A honvédelmi miniszter értesíti tette a várost, hogy miután a veszteségkimutatások az eltűnt neveit ezután nem hozzák, a hadkiegészítő parancsnokságok kötelességévé tette az eltűntek neveinek az illetékes községi elöljáróságokkal való közlése. A községi elöljáróságok kötelesek gondoskodni arról, hogy az eltűntek családtagjai részére a megillető ellátási díjak gyors eljárással folyósíttassanak.

— Népfőlkélok szemléje. A Nagykörosön összeirtoit helybeli és idegen illetészek 1878. évtől 1890. évig bezárólag születési ki nem képzett vagy felülvizsgálaton elbocsátott népfőlkélok bemutató szemléje folyó évi december hó 29., 30. és 31-ik napjain fog Kecskemeten a hadkiegészítő kerületi parancsnokság épületében megtartani. Ezen népfőlkélok bemutatásáért minden összeirtoit vagy még ezután összeírandó népfőlkélok szemlékötéles külön-külön idézet kap, tehát azok, akik összeírásuk ó a lakást változtatták a katonauigyi tanácsok hivatalon azonnal jelentésk be. Ezutal is felvitathat minden összeirtoit népfőlkélok, hogy az időzéken megjelölt napon, helyen és időben pontosan jelenjenek meg. Aki a szemlén nem jelennek meg, karhatalommal fognak elővezetlenni s szigorúan fognak büntetlenni. Azok pedig, akik összeírásuk céljából eddig még nem jelentkeztek, a katonauigyi tanácsok hivatalon haladéknélkül jelentkezzenek.

— A moratóriumról. A nyegedik moratórium-rendelet, mely a kormány a fizetés haladék hiatalyát további két hónapra, vagyis 1915. évi január hó 31-éig terjeszti ki, az új rendelet szerint a moratórium elől keltezett árutartozásokra ezután is havi 10 százalék törlesztendő: ugyancsak 10 százalékot kell törlesztendő augusztus elől keletkezett és októberben lejárt váltóörlesztésekre. A kamalfizetés kötelezettsége az új rendelet szerint is megmarad. Felvetétek az új rendelkezés a házbérfizetésre vonatkozó intézkedéseket is, melyek a multkor utólag és külön lépték eltebe. Ezenlét is havi részletekben minden hó 5-ig lehet a házbért fizetni. A pénzintézetek 2000 koronáig terjedő betétekből csak 200 koronát, nagyobb betétekből havi 200 koronát, de az egész betéti összeg 10 százalékánál többet nem kötelesek kiadni. Folyószámla igazolt kiadásokra teljesen igénybe vehető. A többi részletes rendelkezések körülbelül a korábbi rendelkezések megismétlései.

— A családtagok részére kiadott arcképes igazolványok használata. A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint az állami, a vármegyeli és a törvényhatósági joggal felruházott városi alkalmazzottak igényjogosult családtagjai részére az 1915. évre szóló arcképes igazolványok alapján félárú meneljenek a m. kir. államvasutak személypénztárainál máj 1. évi december hó 1-től kezdve válthatók. Az áll-

lamvasutak igazgatósága e rendelkezésével azt célozza, hogy azok az igényjogosult alkalmazzottak, kik az arcképes igazolványt családtagjaik részére kiváltották, az egyes utazásra szóló igazolványok megszerzésének terhérlt már a folyó évre is mentesüljenek.

— A Magyar Gazdaszövetség a falvakért. A Magyar Gazdaszövetség a földművelésügyi miniszterhez fordult, kérvé őt, hogy — ha nem is a rendes terjedelemben és nem is az megszokott irányban — de amint az anyagi viszonyok megengedik, vélessen föl a teli gazdasági előadások eljettét fonalát. A falu ithonmaradt népet szervezni kell a háborús időben is elmaradhatatlan meogazdasági munkára, épp ezért felkérte a Szövetséget az összes gazdasági-társadalmi érdekképviseleteket is, hogy a kormány anyagi segítségére való tekintet nélkül, egykezzenek a falusi gazdák körében az elmaradt előadások megfelelő pótlásáról gondoskodni. Tehetősebb földbirtokok, papok, tanítók stb. vállalkozzanak előadó körtra, falurafalura járva, kell megállapítani a jövő évi meogazdasági munka programját, a baaigaztást, támogatást adva a kisgazdáknak ebben az irányban.

— A mezei eregek kártételei. A mezei eregek nagy károkat tettek Esztergom vármegyé buzatermesében és épp ezért a vármegyé gazdasági egyesület foglalkozik a mezei eregek kötelező irtására vonatkozó szabályrendelettel. Legelőszöríbbnek ajánlja az egyesület az eregek elpusztítására a mérgezést akár foszforpéppel, akár mérgezett gabonával. A nagy egérkárakra való tekintettel kérest intéz a gazdasági egyesület a földművelésügyi miniszterhez, hogy az ősi buza pótlására juttassa a gazdákat olcsó tavaszi búzavetőmaghoz.

— Mikor lesz vége a háborúnak? Ez a kérdés igazta most a világ minden emberét. Senki sem tudja, mikor fog véget érni ez a nagy mérkőzés, de sokan akadnak, akik paprost vesznek elő és kiszámítják, hogy meddig tarthat még, milyen soká bírák a nemzetek emberrel, munióval, élelmiszerral és pénzzel. Egy katonai tiszt a következőket számította ki, ami persze éppen olyan jóvendülés, találgatás csak, mint a többi: Megbízható adataink vannak arról, — mondja — hogy a háború kitörése óta mindnapan átlag 30,000, egy hónapban tehát körülbelül egymillió ember válik harcolóelenné. November közepéig körülbelül három és fél millió volt a halottak, sebesültek, betegek és logyok száma. Ha a fegyverben álló emberiség számát egy kis túlzással 25 millióra kecsüljük, ennek már 14 százaléka lett harcolóelenné. Könnyű kiszámítani, hogyha a veszteség aránya megmarad, — másfél év múlva Európában nem lesz fegyverfogható ember. Minthogy azonban egy minimális hadsereg minden állammak meg kell mentenie a jövő számára, minthogy továbbá az emberéletnél fontosabb a pénz- és muniókiezmérés felgyűrében, lovakkban, fölserelésben való veszteségek és a folyton fokozódó élelmészeti nehézségek is megrovíultik a háború tartamát, megállapítható, hogy a hadviselő államok, ha előbb nem, a jövő ősszel minden körülmények között kénytelenek lesznek békét kötni.

— Egy kitűnő, kipróbált háziszert ajánlok igazyá dlen mindenkinek, ki hozám fordul. Werker Ignátné (Irák-ház.)

Hadbavonuló kocsitulajdonosok figyelmébe.

Ajánljuk a trén szolgálatnál megbecsülhetetlen tulajdonsággal bíró Balogh-féle — összecsukó — könnyű kocsiernyőket, melyekből a meglevő készlet önköltési áron alól is eladó.

Kapható vízmentes ponyvával teljes felszerelésben, vagy anélkül csupán a váz melyre ki-ki saját ponyváját is használhatja.

Megtékinthetők és értekezni lehet Gál Sándor piactéri vas- és fűszer üzletében. 3-2

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani gőzfestődémet, hol legújabbban gyászhuhák 3 nap, sűrűs tárgyak pedig 24 óra alatt festetnek.

Egyben ajánlom a húszéshézes szűkséges, legdivatosabb mintákkal rendelkező előnyomdám.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

Vladár Lajos.
I. kv. 42. sz.

Értesítés.

Ertesítem t. ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat IV. ker. 40. szám alatti saját házamba tettem át.

Tisztelettel:

Dr. Révész Simon
ügyvéd.

özv. Nyerges Dánielné IV. ker. 355. sz. házána! egy gödör trágya eladó. 2-1

Goldberger Dávidnak a IV. ker. 124. szám alatt levő háza, mely 5 szobából és mellékhelyiségekből áll, 1915. évi május hó 1-től haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett eladó; értekezni lehet a fenti tulajdonossal. 1-3

Kiadó lakás. Egy két szobából, füvesből és konyhából álló butorított lakás — közel a piactérhez — kisebb család vagy két úri ember részére azonnal kiadó. Értekezni lehet IV. ker. 415. sz. alatt, a Dézsi-féle háznál.

Gyászjelentéseket

izléses kivitelben 6 koronáért 100-kint készlí

Székely Albert

villanyerőre berendezett könyvnyomdája, a postával szemben.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörs város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házána! udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternó és bársonnyal való bevonásra alkalmas lakpokorsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkocsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, (mellékváza a náluk levő árakal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,
réfia kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkbán!

Nagykörsön ma egyedüli kartelben kivültemetkezés

A temetéshez gyászkocsit és lovat ingyen adok!

A legelőkelőbb
A legfüggelenebb

A legjobban szerkesztett
A legnagyobb terjedelmű

A legmegbízhatóbb
budapesti napilap

AZ UJSÁG

Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. Főszerkesztő: GAJÁRI ÖDÖN

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . K 32.— Negyedévre K 8.—
Félévre . . . K 16.— Egy hónapra K 2 80

AZ UJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2 50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

AZ UJSÁG karácsonyi számát,

mely mindig szenzáció számba megy, megküldjük minden új előfizetőnek is, aki január hó elsejétől számítva már most beküldi az előfizetési összeget.

AZ UJSÁG kiadóhivatala Budapest, VII, Rákóczi-ut 54